

把群众的事放在心上、落到实处

蜜蜂张街道

30年老破旧楼院的蝶变

本报讯 “小区环境变好了,我们现在住的心情很舒畅。”最近,家住蜜蜂张40号院的居民们十分开心,自己居住多年的小区大变样:居民楼重新粉刷,路面铺上了沥青,停车位进行了规划,雨水污水管道通畅了,电动车也能充上电了,小区内秩序井然,人居环境焕然一新。

蜜蜂张40号院是建于1993年的老旧小区,共有6栋210户居民。小区属于无主管楼院,环境差,车辆乱停放,飞线充电现象屡禁不止,居民怨声载道。因该院住户70%为流动性租户,居民参与楼院治理积极性又不高,管理难度极大。针对实际情况,蜜蜂张街道坚持“三个先行”,扎实开展老旧小区改造工作。

坚持党建引领先行。街道将党史学习教育与老旧小区改造有效结合,以“千人大走访”“我为群众办实事”等活动为契机,积极发动各小区、各楼栋内有威望、能做事、愿奉献的党员深入楼栋听取民声、收集民意,并及时向居民宣传改造的好处、计划、进度等,积极引导小区居民主动参与支持小区改造,为顺利推进楼院改造工作奠定群众基础。

坚持统筹谋划先行。街道积极对接供电局、自来水公司等单位对40号院现场统筹勘测管线,与改造施工方、设计公司等现场规划40号院改造方案,对辖区内改造标段房顶杂物进行清理,为进场施工、提升改造打好基础。



坚持贴近群众先行。根据前期走访入户,收集到的群众意见,重点对屋面防水保温、弱电线路入地、更换地下管网、规划停车位、建设电动车充电棚等开展全面改造提升,切实把惠及广大群众的民生工程做实做细,不断提高群众的幸福感和获得感。

老旧小区改造一小步,民生改善一大步。接下来,蜜蜂张街道将把老旧小区改造作为重大的民生工程和发展工程全力推进,将党建工作与老旧小区改造有机融合稳步推进,全力改善居民居住条件,全面提高老旧小区居民生活质量,提升辖区居民幸福感、获得感。

记者 景静
通讯员 李胜楠 文/图

淮河路街道

“幸福南巷”精准发力 为无主楼院治理“加码”



本报讯 近日,伴着冬日和煦的阳光,走进淮河路街道陇海社区陇中南巷,79岁的李爷爷正坐在桌边晒太阳边欣赏着“幸福南巷”。随着画师的笔尖,记忆瞬间穿越到20世纪80年代,放学回家经常走的南巷,巷中那棵粗壮老槐树,巷口是充满童年味道的小卖铺,还有在绿色邮筒上休憩的慵懒小猫……

据悉,这是淮河路街道社区治理项目实施点之一的幸福南巷项目。在党建引领下,幸福南巷项目以满足居民美好生活需要为基本方向,积极走访周边居民,充分了解居民需求,多次召开居民议事会议、听取居民意见,最终打造成兼具“温度”“美度”和“热度”的网红打卡点。

经过改善和打造,尘土飞扬的陇中南巷变成了共享文化空间,复古的立体卡通图案让人倍感放松,成为大家休憩、阅读、畅聊的意趣场所。

除了环境美化,项目社工还定期组织楼院居民开展“幸福邻里趣味游园”、“志愿服务进社区”楼院清洁等服务活动,拉近居民之间距离,丰富其精神文化生活,提升大家的幸福感和归属感。

幸福南巷项目以“我为群众办实事”为切入点,围绕“打造精品楼院、共建幸福家园”的目标,将无主管楼院治理服务送到百姓心坎里。下一步,项目将继续探索总结可持续的无主管楼院治理模式和经验,共同打造美丽家园。
记者 景静 通讯员 蔡洛霞 文/图

二七区残疾人联合会

“光明影院”让视障人士观影“有声有色”

本报讯 为了进一步响应党和政府关于加强残疾人文化服务建设的号召,表达对视障人士的关爱,12月9日,二七区残疾人联合会携手播美社工联动中国传媒大学电视学院在郑州市特殊教育学校举办了“光明影院”无障碍电影公益放映活动,60名盲人走进电影院“观”影。

下午2点左右,近60名盲人朋友在社工及志愿者的带领下陆续进入桃花源无障碍电影院等候“看”电影。有人问,盲人如何看电影?“光明影院”无障碍电影是专门为了视障人士观看的节目,电影经过特殊加工,用声音为视障残疾人解读影片的情节和内容,让他们可以细致了解剧情,想象电影画面。”区残疾人联合会相关负责人表示,电影以红色、励志题材为主,用特别的版本,让盲人朋友也能领略电影这种光影艺术带来的新鲜感受。现场,大家在观影

等候时激动地说:“由于身体原因,平时娱乐活动也不多,从没来过电影院,更没想过自己能来‘看’一场电影,这种经历太难得了!”

当天播放的电影是《我和我的家乡》,盲人朋友们全身心沉浸在时而紧张、时而搞笑的剧情中,不时地发出开心的笑声。虽然大家有不同程度的视力障碍,但通过影片中专业配音员的解说,为大家带来了“有声有色”的文化盛宴,让大家“观”影无障碍。

二七区残联相关负责人介绍,作为“我为群众办实事”的重要内容,除了观影活动,残联还对残疾人家庭进行了无障碍改造。一系列项目的实施,旨在帮助残疾人更好地融入社会生活,共同推进残疾人无障碍建设,让他们更多地体验文化与生活精彩美好。

记者 景静
通讯员 王慧芳

马寨镇

为偏远地区教师送上助行“小电电”

本报讯 “这份爱心如同今天的阳光一样温暖,有了这个电动车,我们出行更方便了,我们会把这份爱传递下去,更好地为教育事业贡献自己的青春力量。”近日,在马寨镇“助力偏远地区教师出行”九九公益基金捐赠仪式上,来自王庄小学的青年教师董凤丽说。

据介绍,马寨镇王庄小学、水磨小学和闫家咀小学位于马寨镇南部,紧邻新密和荥阳。位置偏远、交通不便,不少新上岗、家在外的年轻老师因为没有交通工具,出行困难。在调研走访了解到这一问题后,马寨镇依托“九九公益日”活动,筹集专项慈善基金5万元,购置电动车14辆,捐赠给出行困难的老师。为确保安全,每辆电动车配备了头盔。

活动现场,14辆电动车被捐给水磨小学、闫家咀小学和王庄小学,由学校进行统一管理,用于老师们办公、生活出行。

一直以来,马寨镇高度关心和支持教育事业,加快辖区新建幼儿园和小学



项目建设,每年教师节和儿童节对农村教师和贫困学生开展慰问活动,尤其是今年“7·20”暴雨之后,马寨镇第一时间对辖区内所有受灾学校进行清淤、消杀,帮助学校迅速完成灾后重建各项工作。从细微之处入手,关注农村教师的职业幸福感,让乡村教师能够留得住、教得好。下一步,马寨镇将继续以学党史办实事为契机,更好地为辖区农村教育事业增添动力。

记者 景静 通讯员 付春丽 文/图

建中街街道

“堵心路”逐步变成“舒心路”

本报讯 “没修之前,汝河路上坑坑洼洼,特别难走。”近日,在汝河路上经过的一名学生家长说,“现在路修好了,真是解决了我们这些家长接送孩子的难题啊。”

小街道连着大民生。建中街街道辖区的汝河路路段虽然不是主干道,但是利用率极高,周边楼院密度大、居民多,附近有多家幼儿园、中小学校,车流量大。由于原道路破损严重,坑洼不平的路面存在极大的交通隐患,建中街街道靶向破解汝河路焦点问题,扎实开展道路综合改造提升。

通过对道路路面、交通设施、架空线缆入地、街景绿化及沿街建筑立面等方面的改造提升,汝河路由过去的“堵心路”逐步变成了“舒心路”“畅通路”,交通、绿化、亮化和环境卫生面貌大大



改善,昔日的背街小巷实现大变身。道平了、路畅了、景美了、人笑了、心暖了。下一步,建中街街道将有步骤、有顺序地推进辖区淮南街、政通路改造提升工作,不断提升城市品质和人居环境质量,使街道更干净、城市更美丽。

记者 景静 通讯员 李宁 文/图